
​PROGRAMME EUROPÉEN : Miel

Procès-verbal du Comité Miel n° 205
du mardi 13 septembre 2016
Présents : E. Keppens, G. Haest, I. Illing,  A. Van Eeckhout, A. Dustin, E. Bruneau, R. Steyer,  J-R Deliège, A. Fontignie

Excusés : J-L. Strebelle, N. Koohn, G. Willekens, G. Van Ael,  J-Ph. Bolly, Jean-Pol Clausse (URRW)

Invité : M. Simon.
1. Approbation du P.V. n°204 du 12 juillet 2016 
Le PV est relu. Une version corrigée sera transmise. 
2.  Rapport d’activité de la 3e année
Le document transmis par M. E. Bruneau est examiné en détail. La version définitive du rapport d’activité qui tient compte des remarques sera transmise sous peu. Un complément est cependant demandé par la Région wallonne sur le bilan des trois dernières années. 

L’adaptation du budget sur base du montant réellement octroyé sera réalisée sur ce qui a été dit en réunion et il sera analysé en détail lors de notre prochaine réunion. 

A noter que la dernière année du dernier programme ne portait que sur 11 mois.
3.  Journée des apiculteurs à Namur (29 janvier 2017)
Quel thème retenir ? Choix des conférenciers ? Le problème est que s’ils sont intéressants, ils sont moins connus des apiculteurs. Plusieurs propositions : Agri-apiculture, l’environnement, la biologie, la cire, le changement climatique. A finaliser lors de la prochaine réunion : « Comment attirer les apiculteurs ? ».

4. Les achats groupés
Un déshumidificateur sera proposé aux sections et à leurs membres.

L’étude de marché, par M. E. Bruneau débouche sur deux modèles proposés par une firme de Namur (ayant livré dans le passé un appareil qui donne satisfaction)

Un petit modèle pourrait être proposé à 250 € (TVAC)

. Trente appareils pourraient être commandés.

. Accessibles aux sections, aux écoles et à tout apiculteur.

. Mais à la condition de participer au recensement

5. Le point sur Bee Wallonie et la formation en Wallonie
. Bee Wallonie : nos niews

. La Formation en apiculture : no niews

6. Le point sur les analyses au laboratoire
Le nombre d’analyses est plus réduit vu la faible récolte de miels d’été en Wallonie.

Le laboratoire se spécialise dans d’autres analyses qui porteront sur le pollen, la gelée royale, la propolis : en phase de mise au point des protocoles.

A noter pour mi-décembre l’obligation d’indiquer les informations nutritionnelles des produits de la ruche (sauf pour le miel, le pollen congelé et la gelée royale fraîche ou congelée).

7. GT sanitaire
. Sujets à l’agenda de la prochaine réunion : le bilan des traitements d’été, que faire pour l’hiver ? 

. Enquête de la FAB et SPF Santé avec les commentaires de Mme E. Keppens :

La Fédération Apicole Belge récense les cas de « couvain en mosaïque »
Des analyses seront réalisées  sur les cires douteuses (Fournisseur connu et n° de lot indispensables) 

 Officiellement, les distributeurs de cire doivent répondre aux conditions imposées par la Commission (réglementation européenne 1069/2009 sur les sous-produits animaux). 
On peut émettre l’hypothèse que, vu la situation de crise connue actuellement sur le marché de la cire, certains opérateurs n’hésitent pas à ajouter des substances étrangères à ce produit qui devrait n’être que d’origine animale (production glandulaire de l’abeille). Certains composants pourraient générer des problèmes. Ce cas  a déjà été rencontré dans d’autres pays (Pologne il y a quelques années). 

Un commentaire de M. E. Bruneau : la situation est préoccupante : le prix des cires d’abeilles a doublé au niveau mondial, tous les fournisseurs vendent des produits présentant des résidus, …ce qui semble expliquer le peu d’attrait des abeilles pour ces cires.
8. Couleur Miel 2016 – Bee attitude (les 11-12-13 novembre à Louvain-la-Neuve)
Une première réunion du G.T. « Bee Attitude » fin août, une visite des auditoires, …

Toujours à la recherche de bénévoles, les exposants ne sont guère pressés de répondre aux invitations.

Une question d’un membre de la SRABE : « Les produits vendus lors de cette manifestation seront-ils garantis comme corrects : contenu, étiquetage, produits légaux, avec traçabilité, »

Par exemple : les compléments alimentaires hongrois, roumains, … sont-ils homologués chez nous?

Cette responsabilité, pour M. E. Bruneau doit être du ressort du vendeur et pas de l’organisateur de la manifestation.

Prochaine réunion du GT « Bee Attitude » : le 28 septembre à 20 h.

9.  Réunions fédérales et européennes
CA de la FAB : rien de spécial.

- Une demande : « Pourquoi la TVA est-elle de 6% en Flandre pour les reines et paquets 
d’abeilles, alors qu’elle est toujours à 21 % dans les autres régions ? » Une interpellation sera faite au niveau du Fédéral.


- Un projet de formation des vétérinaires qui se spécialisent dans les soins aux abeilles : durée de 4 h et limité à 25 participants. 

- Le programme de formation français ONIRIS sera transmis.

10.  Divers
Programme Miel  et recensement.

Le lundi 12 septembre s’est tenue une réunion dans les locaux de la R.W. avec une présentation sur le programme Miel (par M. E. Bruneau) et une autre sur le recensement (par Mme. Plasman). 

Etait également prévu M. J-M Cheval, mais absent, sa présentation a été faite par Mme Plasman.

Etaient présents une quarantaine de responsables de sections apicoles. Moins de monde qu’espéré, était-ce dû au choix de l’horaire (un lundi de 14 à 16 h) ?

M. E. Bruneau a présenté le bilan du Programme Miel du passé et les aspects futurs (nouveau programme de 3 ans).

Mme. Plasman s’était chargée d’une présentation sur le recensement. Rien de bien neuf. Par contre il apparaît que la charge de travail : collecte, examen et vérification (tant administrative que sur le terrain) nécessiteront des moyens en personnel et du temps. Est-ce mission impossible ?

Par contre, la R.W. confirme la confidentialité des données recueillies par les responsables des sections (cf. le « Registre des données brutes »).

Toutefois un certain scepticisme quant à atteindre les 50.000 ruches déclarées (dans le passé) sachant que certaines fédérations et sections ne sont pas partisanes de participer à l’opération de recensement.
ActuApi 
Le thème retenu du dernier ActuApi était : le Programme Miel (les Aides européennes) et le recensement.  

Le prochain sera consacré à la politique des 3 prochaines années.

11.  Ordre du jour de la réunion n°206 du 11 octobre 2016
1. Approbation du pv n°205 (mardi 12 septembre)

2. Journée des Apiculteurs à Namur (29 janvier 2017)

3. Les Achats groupés 

4. GT sanitaire
5. Résultat du contrôle de la RW sur le programme Miel
6. Adaptation du budget des 3 prochaines années
7. ActuApi : finaliser la politique des 3 prochaines années

8. Couleur miel (novembre 2016 à L-l-N).
9. Le point sur Bee Wallonie et la Formation

10. Les réunions Fédérales et européennes 

11. Divers.

12. Ordre du jour de la réunion 207 du mardi 8 novembre  2016.
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